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١ 
 

t1 

  .بردار مکان را تعریف کنید) الف  1
  شود؟در چه صورت اندازة سرعت متوسط متحرك با تندي متوسط آن برابر می) ب

5/0  
5/0  

  .نشان داده شده است زیر در شکلاست   Xدر حال حرکت  در امتداد محور  کهزمان متحرکی  - نمودار سرعت  2
  برابر چه کمیتی است؟ در هر بازة زمانی حت سطح بین منحنی سرعت و محور زمانامس)  الف

  است؟   Xمحور در کدام بازة زمانی بردار شتاب در جهت ) ب
  حرکت تندشونده است یا کندشونده؟ t3تا  t2در بازة زمانی ) پ
 اي جهت حرکت متحرك تغییر کرده است؟در چه لحظه) ت

  
  
  
 
 
 
 
  

1  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ل او4s  آید در به حرکت در می   Xدر امتداد محور  m/s2 1/5سرعت متوسط خودرویی که از حال سکون با  شتاب   3
  چند متر بر ثانیه است؟ حرکت،

5/1  

یک توضیح دهید کدام. کند مطابق شکل زیر استحرکت می   Xامتداد محور  زمان  متحرکی که در –شتاب نمودار   4
  .زمان باشد – شتابتواند متناظر با این نمودار می )ب( یا )الف(هاي زمان شکل –از نمودارهاي  مکان 

  
  
  
  
  
     

 )ب(                             )                        الف(                         

  

5/0  

باز را مشخص کرده نیروهاي وارد بر چتربا رسم شکل،  . چتربازي در هواي آرام و در امتداد قائم در حال سقوط است  5
  شود؟این نیروها به چه جسمی وارد می هر یک از و تعیین کنید واکنش

  

1  

  m/s2 1/2آسانسور با شتاب . ایستاده است ساکن، روي یک ترازوي فنري در آسانسور  kg 60آموزي به جرم دانش  6
 دهد؟ در این حالت ترازو چند نیوتون را نشان می. کندبالا شروع به حرکت می به طرف

(g=9/8 N/kg)  

75/0  

    دوم حۀۀ سوالات در صفادام  
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٢ 
 

مشابه و میز یک مکعب چوبی با وجوه بین  )µs(آزمایشی طراحی کنید که با آن بتوانید ضریب اصطکاك ایستایی  7
  .را اندازه بگیرید افقی

1  

در جهت  m/s 15کند و بصورت افقی با تندي به  دیواري برخورد می  20m/sبا تندي افقی  0/05kgاي به جرم گلوله  8
  .اندازة تغییر تکانۀ گلوله را محاسبه کنید. گرددمخالف برمی

75/0  

نیروي .  است   4mدر نظر بگیرید که فاصلۀ مرکز آنها از یکدیگر را   40kgو    120kg هاي دو کُره توپر همگن به جرم  9
  (kg٢/G= 6/6×10-11 Nm٢) کنند چند نیوتون است؟  گرانشی که این دو کره به یکدیگر وارد می

 

75/0  

نشان   4cmو دامنۀ نوسان   0/04sبا دوره  فنري –جرم  ةدزمان نوسانگر هماهنگ سا –در شکل زیر نمودار مکان    10
  باشد؛  60N/mاگر ثابت فنر این نوسانگر  .داده شده است

  انرژي مکانیکی این نوسانگر چند ژول است؟) الف
cos) (چند ثانیه است؟  t1 مقدار) ب 3࣊ =

1
2 

  
  
  
 
 
  
 
  

  
  
75/0  

  
75/0  

رو طولی موج ایجاد شده در فنر شکل روبه) فال  11
  است یا عرضی؟

  
  

  گویند؟رونده میچرا به این موج پیش) ب
تندي انتشار موج در این ریسمان چند متر بر . کشیممی 3Nرا با نیروي   6mو طول 0/5kgریسمانی به جرم ) پ

  ثانیه است؟

25/0  
  
  
  
25/0  

  
75/0  

  .نامه مشخص کنیددر پاسخ)) نادرست((  یا)) درست (( هاي  را با واژهدرستی یا نادرستی گزاره هاي زیر   12
  .اندازة شتاب نوسانگر هماهنگ ساده در نقاط بازگشتی صفر است) الف

  .طور مستقیم متناسب استهاي متفاوت با جذر جرم وزنه بهفنر با یک فنر معین ولی وزنه -بسامد سامانۀ جرم) ب
  .افتدعقب می) ونگ سادهآبا (دار ساعت آونگ ،منطقهدر یک  با افزایش دما) پ
 .دهدباشد، براي آونگ تشدید رخ نمی ساده هاي واداشته بیشتر از بسامد طبیعی آونگاگر بسامد نوسان )ت

ࢉتندي انتشار امواج الکترومغناطیسی در خلاء از رابطۀ ) ث = ඥآیدبدست می  ࢕ࢿ࢕ࣆ.  
  .بسامد میکروموج استبسامد موج فرابنفش بیشتر از )  ح

5/1  

    سوم حۀۀ سوالات در صفادام  
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٣ 
 

ایجاد    β2= 90 dBو دستگاه صوتی دیگر، صدایی با تراز شدت  β1= 80 dB یک دستگاه صوتی صدایی با تراز شدت  13
  است؟ I١ چند  برابر I٢. هستند I٢و  I١ به ترتیب )   W/m٢برحسب ( هاي مربوط به این دو تراز شدت. کندمی

75/0  

  .هاي زیر را با واژه مناسب  کامل کنیدگزاره  14
  .گویندمی..................... هاي ایجاد شده روي سطح آب یک تشت موج ها یا فرورفتگیبه هر یک از برآمدگی ) الف

  .روداجسام متحرك به کار می....................  تعیین و.....................   تعیین یابی پژواکی به همراه اثر دوپلر درمکان )ب
  .یابدمی............... با افزایش دماي هوا، ضریب شکست هوا  )پ

1  

را  شیشه تندي این نور در . است  nm 420و در محیط شیشه حدود   630nmطول موج نور قرمز لیزر در هوا حدود   15
 ).فرض شود m/s 108×3تندي نور در هوا  ( محاسبه کنید 

75/0  

  .نامه بنویسیداز داخل پرانتز گزینه درست را انتخاب کنید و در پاسخ  16
  .شوداي گسیل میفوتون در جهتی کاتوره) خود خودبه –القایی ( در گسیل ) الف

  .کندهسته تعیین می) هاي پروتون –هاي نوترون( خواص شیمیایی هر اتم را تعداد ) ب
  .است) بلند برد  - کوتاه برد( ها بین نوکلئوناي نیروي هسته) پ
  .قرار دارد) نور مرئی  –فروسرخ ( در دماهاي معمولی، بیشتر تابش گسیل شده از سطح اجسام در ناحیۀ ) ت

1  

چه تاثیري تر از بسامد آستانه افزایش شدت نور فرودي در بسامدهاي بزرگتوضیح دهید براي یک فلز معین، ) الف  17
  ؟اثر فوتوالکتریک دارد در نتیجۀ

  .هاي مدل بور را بنویسیددو مورد از نارسایی) ب
  ( R ≈ 0/01  ( nm)-1  ) چند نانومتر است؟)  n’ =2 (  بالمر ۀطول موج سومین خط طیفی اتم هیدروژن در رشت) پ

  
25/0  
5/0  

75/٠  

باشد در هر دقیقه چند   W/m2 330اگر شدت تابشی متوسط خورشید در سطح زمین به ازاي هر متر مربع حدود    18
  .فرض کنید  570nm ها را رسد؟ طول موج متوسط فوتونفوتون به هر متر مربع از سطح زمین می

(   h=6/6×10-34J.s    ,   C = 3×108 m/s   )  

1  

در  را  واپاشیگزاره مرتبط با هر . ارتباط دارد) ب(ستون در  واپاشیتنها به یک )الف(ستون هاي گزارههر یک از   19
  ).مورد اضافه است یک)ب(در ستون ( مشخص کنید ه مپاسخ نا

  )ب(ستون   )الف(ستون 
  .پرتوهاي این واپاشی بیشترین نفوذ را در ورقه سرب دارند )1(
  .شودنوترون درون هسته به الکترون و پروتون تبدیل می) 2(
  .گیردیهاي سنگین صورت ماین نوع واپاشی در هسته) 3(

a. آلفا 

b. بتاي مثبت 

c. بتاي منفی 

d. گاما    

  
  
  
75/0  

  
  
  

  
چه کسري  از  اي از این بیسموتدر نمونه ،ساعت  5پس از گذشت . ، حدود یک ساعت است212نیمه عمر بیسموت   20

  ماند؟باقی می اولیه ةماد
75/0  

  20  جمع نمره                                                                                 .موفق باشید                                                                                                             
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  نمره  راهنماي تصحیح  ردیف
  )5/0(. کندبرداري که مبداء محور را به مکان جسم در هر لحظه وصل می) الف  1

    4.ص)                                                                 5/0(. متحرك روي خط راست و بدون تغییر جهت حرکت کند) ب

1  

  1  17و19.ص                )25/0(هر مورد         2t) ت          تندشونده ) پ                           1tصفر تا ) ب         جابجایی)  الف  2
ݔ∆  3 = 1 2ൗ 2ݐܽ + ݔ∆            ݐ௢ݒ = 1 2ൗ × (1/5) × (4)2 + ݔ∆                   0 = 12݉                      

)25/0(                                            )25/0(                                               )25/0(                                 
࢜ࢇ࢜                  = ࢞∆

࢚∆
࢜ࢇ࢜                     = 12

4 = ࢜ࢇ࢜                     ݏ/3݉  =         ݏ/3݉

  (0/25)                                              (0/25)                                           (0/25)             ص.17   

5/1  

جهت تعقر رو به بالا  t2تا t1رو به پایین و در بازه زمانی    t1زمان ، جهت تقعر باید در بازه صفر تا  -در نمودار مکان  4
  21.ص)                                                                                                                     25/0)(الف(نمودار ). 25/0(باشد

5/0  

  )5/0(رسم  دو نیروي وزن و مقاومت هوا روي شکل   5
  ) 25/0(واکنش نیروي مقاومت هوا به مولکولهاي هوا 

  50.ص                                                                                                      )25/0(واکنش نیروي وزن به مرکز زمین 
  

1  

ேܨ                     6 − ܹ = ேܨ          ܽ݉ = 60 × (1/2 + ேܨ                   (9/8 = 660 ܰ 
      36.ص                   )25/0(                                 )25/0(                                           )25/0(

75/0  

دهیم و نیروسنج را به مکعب چوبی وصل می کنیم و سر دیگر نیروسنج  را مکعب چوبی را روي میز افقی  قرار می  7
دهیم تا جایی که مکعب در آستانه لغزیدن دست را به آرامی افزایش می نیروي. کشیمبا دست به طور افقی می

پس از  اندازه گیري جرم )25/0(. است fs,Maxدهد  عددي که در این حالت نیروسنج نشان می )25/0(قرار گیرد 
  مکعب  بنا به قانون دوم نیوتون؛

ࡺࡲ = ࢞ࢇࡹ,࢙ࢌ   ,    ࢍ࢓ = )25/0(   ࡺࡲ࢙ࣆ ࢙ࣆ       ,      = ࢞ࢇࡹ,࢙ࢌ
ࢍ࢓

)25/0(  

 ص.39

1  

࢖∆                   8 = 2ݒ)݉ − |࢖∆|                 (1ݒ = |0/05 × (−15 −  kg.m/s   1/75=|݌∆|             |(20
       46.ص                                  )25/0(                                              )25/0(                                 )25/0(               

75/0  

ܨ             9 = ܩ ௠1௠2
௥2 ܨ                                = 6/6 × 10ି11 × 40×120

42 ܨ                      = 1/98 × 10ି8 ܰ 

 47.ص                             )25/0(                                              )25/0(                                     )25/0(                      

75/0  

 )الف  10

ܧ = 1
2 ܧ                           2ܣ݇ = 1

2 × (60) × ܧ                  2(0/04) = 4/8 ×  ܬ 10ି2

)25/0(                                            )25/0(                                                 )25/0(  

)ب  

ݔ = ܣ cos ٢గ
்

t1                               ٢ = ٤ cos ٢గ
٠/٠٤

t1                          
٢గ

٠/٠٤
t1 = గ

٣
        t1 = 1

150  ݏ 

 89و 58. ص     )25/0(                                   )25/0(                                                                                      )25/0(

 

  
  

5/1  

 راهنماي تصحیح در صفحه دومادامه   
  

  

஽݂ሬሬሬ⃗  

ሬܹሬሬ⃗  
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 نمره  ادامۀ راهنماي تصحیح  ردیف

                                                                                                                                                     )25/0(  طولی) الف  11
                                                        )25/0( . کنداي به نقطه دیگر،  انرژي را منتقل میبا حرکت از نقطه موج این )ب
  ) پ

࢜                                    = ටࡸ ࡲ
࢓

࢜                       = ට
3×6
0/5 ࢜                                 =  ݏ/݉  6

  (0/25)                                                (0/25)                              (0/25)                        ص.65و62     
 

 
25/1  

  60.صدرست   ) ت                  98.صدرست ) پ              57.صنادرست  )ب                     89.صنادرست ) الف  12
  )25/0(هر مورد                                                                           68.صدرست )  ح                        67.صنادرست ) ث

5/1  

2ߚ               13 − 1ߚ = 10 log ூ2
ூ1

                90 − 80 = 10 log ூ2
ூ1

2ܫ                     =  1ܫ  10

  73.ص         )25/0(                                                )25/0(                                       )25/0(                                   
75/0  

  1  86. ص )25/0(کاهش)پ                   79.ص )25/0( تندي –)25/0(مکان  )ب           63.ص )25/0( جبهۀ موج )الف  14
15                ௩1

௩2
= ఒ1

ఒ2
                                          

3×108

௩2
= 630

2ݒ                                 420 = 2 × 108  m/s 

   85.ص            )25/0(                                         )25/0(                                                )25/0(                             
    

75/0  

      99.ص  فروسرخ) ت              141.ص   کوتاه برد) پ              113.صهاي پروتون)ب                  110.صخود خودبه)الف  16
      )25/0(هر مورد    

1  

  97.ص    )25/0(.  شودها میافزایش تعداد فوتوالکترونسبب ) الف  17
هاي نمی تواند در مورد شدت خط  )25/0 (.الکترون باشد به کار نمی روداین مدل براي وقتی که بیش از یک )ب

  109.ص   )25/0 (.طیف گسیلی توضیح دهد
 )پ

1
ఒ

= ܴ ቀ 1
௡ᇱ2 − 1

௡2ቁ                      
 1
ఒ

= ܴ ቀ 1
22 − 1

52ቁ = 21 ×ோ
100                        λ≃476/2 nm 

 102.ص       )25/0(                                         )25/0(                                                )25/0(
 

  
5/1  

ࡵ  18 = ࡱ
࢚.࡭

= ࢉࢎ࢔
ࣅ.࢚.࡭

                    330 = ௡×6/6×10ష34×3 × 108

60×570×10ష9                          n=5/7×1022               
 122.ص       )25/0(                                         )5/0(                                                )25/0(

1  

19  )1(d                          )2 (c                                        )3 (a                             هر مورد)25/0(  
 117و  116. ص

75/0  

ۼ  20 = ୒౥

2
౪

౐1 2ൗ
                                               N= 

࢕ࡺ
25                                     

ࡺ
࢕ࡺ

= 1
32 

  (0/25)                                   (0/25)                                       (0/25)        ص.121

75/0  

  20  "درنهایت، نظر همکاران محترم صا ئب ا ست  "  
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